

光华路出新工程质量有问题

# 南京5名官员被问责

出新才一年，光华路又成了“麻子脸”。光华路出新后的路况曾经引起附近居民的质疑（本报今年3月2日曾报道），随后有关部门迅速介入，发现这个工程的背后存在诸多问题。前天，光华路出新工程质量问题的相关单位和责任人被严肃追究责任：3人被免职或解聘职务，1人受到行政记过处分，1人被诫勉、通报批评。招标代理机构、施工单位、监理单位等9家公司分别受到相应处罚，被限制参与政府投资项目工程。

## 完工一个月后质量问题显现

光华路改造出新是白下区委、区政府为改善白下主城区交通与外环连接功能的工程。道路全长5.4公里，宽40米。工程2008年4月24日由原市建委批复立项，白下区建设局为主管单位。同年8月12日开工，当年12月31日完工。工程标价2114万元。

光华路出新工程质量问题经媒体报道后，市委、市政府领导高度重视，要求迅速查清问题、严肃处理。市纪委监察局会同市住建委、白下区纪委监委进行了认真调查。白下区委、区政府和市住建委领导态度坚决，迅速对相关责任人和单位进行了严肃处理。

经查，该工程由泛华建设集团有限公司负责设计，南京华仁工程建设监理咨询有限公司负责监理，招投标代理机构为南京银佳建设监理有限公司。南京鹏程道路排水工程有限责任公司通过组织串标围标得以中标，因没有施工能力，将该工程转包给了南京恒永建设工程有限责任公司，后恒永公司又将部分工程分包给江苏圣通建设工程有限公司南京分公司、洪泽县第二建筑安装工程有限公司市政分公司、南京胜东土石方工程处三家公司分段施工。

工程完工一个月后，道路就出现部分检查井井周沉陷、破



快报3月2日就光华路出新后路况的相关报道

损；路面龟裂、沉陷等质量问题并开始维修，造成较大的经济损失。市市政公用工程质量安全监督站至今未同意建设单位组织验收。

## 出新工程的5名相关责任人被问责

工程出现质量问题的原因是：主管部门未作深入调研，对该路段目前车辆流量大、特别是重型载重车通过数量较多的状况评估不足，论证不充分，导致设计不合理，在较短时间内出现路面沉降和破损；建设单位层层分包转包，偷工减料，施工质量较差；监理单位未能认真履行职责，质量检查和控制措施不落实；主管部门在施工过程中管理不力，监督不到位。

根据调查结果，今年5月4日，市监察局发出《监察建议书》，建议对相关单位和责任人进行处理。5月8日，白下区纪委监委作出处理决定：对该工程主管单位领导白下区建设局局长徐仁彪给予告诫、通报批评；对造成

监管不力负有责任的白下区市政工程管理所副所长、党支部副书记杨海兵给予免职处理。

## 9家公司被限参与政府投资项目

5月5日，市住建委作出处理决定：对该工程的设计单位泛华建设集团有限公司、招投标代理机构南京银佳建设监理有限公司和组织串标围标的南京鹏程道路排水工程有限责任公司及参与串标围标的江宁经济技术开发区市政工程有限公司、南京通达市政工程有限公司、建邺市政工程建设有限公司、南京金固建设（集团）有限公司等单位，依照相关法规给予严肃处理。同时，对施工单位南京恒永建设工程有限责任公司罚款51万元并责令其赔偿相应损失，对监理单位南京华仁工程建设监理咨询有限公司给予罚款50万元的行政处罚。上述9个单位的处罚结果和不良记录全部在网上公示，公示期间，限制其参与政府投资项目工程。

市纪委监委负责同志表示，问责不是目的，通过问责要使全市各级干部更好地增强责任意识。市政工程事关人民群众的切身利益和城市形象，各级干部要认真履行职责，把每一项工程做成让人民满意的精品工程。

通讯员 安官石  
快报记者 马乐乐

## 记者手记

快报报道光华路出新工程存在严重质量问题后，市委、市政府领导高度重视，相关部门彻查原因，严肃追究了有关人员责任。

此次问责，是继去年全市问责57名干部和今年3月对板仓街雨污分流改造工程质量问题责任人员问责后的又一次查究，这再次彰显市委、市政府高度重

## 期待问责制度化常态化

视社情民意，对干部队伍严格要求的鲜明态度和一贯决心，也标志着问责工作更加趋于完善。表明《南京市党政领导干部问责暂行办法》出台后，问责已步入常态化、规范化，形成有错必查、有责必问的格局，以达到问责治庸、问责提效、问责治腐的目的。

要将问责渗入到工作的各个

领域和各个环节，不仅要问事故、质量事件责任，也要问日常管理责任，及时发现和堵塞管理上的漏洞。通过问责，使各级干部切实负起责任，防止敷衍塞责，玩忽职守。各级领导干部要正确对待问责，自觉从问责案例中吸取教训，敬畏人民群众、敬畏手中权力、敬畏规章制度、敬畏个人良知。

前天下午，南京市政府召开紧急发布会，就近日市民关注度比较高的年次票制等问题做出回应。昨天快报进行了报道（见快报5月9日A4-A5版），引起了不少市民的关注。在西祠胡同“现代快报·六楼七楼”讨论版里，几十位网友纷纷出谋划策，对年次票制提出建议：一类是为了体现公平，建议谁过江谁交钱；一类是采取阶梯式的收费方式，年次票结合；还有一类直截了当，对南京市民免费，但目前看来这种方式不可能。市发改委副主任唐建荣表示，方案将采取差别化征收标准，具体标准还有待相关部门审批。

## 快报发帖征集年次票收费方式 网友出谋划策制阶梯收费表

### 有车不开也要买年票？

在那些过江不是“必修课”的市民看来，实行年票感觉很“冤”。

“老百姓买车是为了提高生活质量，一年在车上最少也要花一万，再来个强制交几百元的年票，这质量还能提高吗？整个就成了车奴了。我们这些住在江南的一年也不过几次江，买个年票岂不是很冤？”网友“漫天黄沙”在帖子中说道。

网友“wdl1025”则表示，为了体现公平建议谁过江谁交钱。“我从来不过江，买车就是上下班，现在地铁通了，开车上班少了，难道不开车还要交费？有车就要交费？”据悉，像这位网友有车不常开的市民不在少数，因此他们非常关心有车不常开是不是也要收费。据悉，所有挂南京牌照的车每年都必须购买年票，年检时审核，如果没买届时将交滞纳金。

如果强制买年票，网友“清水瑜儿”表示，“把南京牌照废了，去办外地牌照，大不了不进主城区。”

### 网友自制阶梯收费表格

据了解，市民关心的年次票制的最终方案没有确定，但收费将采取阶梯式的方式，有一个价格区间。

对此，热心的网友“yuhuashequ2008”“抢”先一步制作了一个表格，以20次、50次、100次为三个临界点列出了收费标准。他表示，按次收费，谁过江谁交钱，南京市民也不例外，但是可以对南京市民每年需要多次过江、过桥、过隧的用户采取阶梯式的方式，有一个价格区间（见下表）。

对于网友“yuhuashequ2008”的建议，有几位网友表示赞同，但也有网友表示应该自由选择。网友“萝卜炖人参”留言说，“与其费尽心思搞什么阶梯定价，不如老老实实把年票拿出来卖，就像公园年票一样，有使用需求的就买，不需要的可以不买。”

### 建议先运行段时间再决定

之前曾有观点说，采用年票制能“缓解交通拥堵”，而网友“doriaben”则认为，采用年票制将意

味着原本不需要过江的车辆，因为购买了年票从而怀有一种不过江浪费的想法，因此这些车辆会增加穿梭南京主城区与江北的机会，也就是说反过来会增加道路拥堵。

同样，网友“不走路也要留下买路钱”表示，年票费不是解决路堵，解决路堵完全可以在大桥附近造几座桥，不必在十几公里外造二桥、三桥和隧道。他认为，隧道刚建好，其质量、经营状况等不见得比二桥三桥好，完全可以收费先运行起来，1-2年以后再根据车流量作决定。据悉，这种建议在方案讨论时曾考虑过，是方案若干意见中的一种。这位网友还表示，实在要收年费建议政府先向全南京市民表个态，保证质量。

### 财政支出应长远合理规划

在市政府的发布会上，有关部门的负责人表示，“从公共财政的角度，这一块投入多了，相信相对其他的投入，例如社会保障民生方面就会相应减少，比例就很难再进一步提高，所以无论是对有车族，还是无车族，都要承担一些责任，有车族应该付出一些年票费，这样政府才有更多的资金解决区域统筹的问题，解决共同交通投入的问题。”对此，部分网友表示这样不公平。

网友“doriaben”认为，发展地区经济本来就是政府应该考虑的事情，百姓履行纳税义务，政府利用纳税人的钱来履行职责，促进经济发展。“但凭什么发展江北地区要让南京所有车主再掏腰包？”他认为，燃油税等税种本来就应该应用于公共支出，也包括基础设施路桥建设（当然重大项目可以引进商业投资，并给予合理回报：限定路段收费），而财政支出更应该长远合理规划。

有人建议可以效仿其他城市的收费方式，网友“doriaben”表示，得具体情况具体分析。“这些城市中车主要经过这些收费点的是占大多数。而南京除了住在江北或在江北工作的，有多少人经常去江北、去机场、走绕城公路、312国道？”

快报记者 毛丽萍 鹿伟

每年过江、过桥、过隧次数	是否办理年票	收费标准
20次以下	不办年票	每次收费20元
20-50次	办年票：A1	年票费700元
50-100次	办年票：A2	年票费1200元
100次以上	办年票：A3	年票费1800元

备注：年底查实，应该办理A3年票的，如果某人为了省钱办理了A2年票，下一年办理年票时，需再补交罚款1200元。

经典之座 运筹帷幄

江苏省苏物汽车贸易有限公司 销售热线:025-86980000 地址:玄武大道东杨坊130号

24小时服务热线 4008-880033

**瑞风一家亲系列 冠军品质 久经考验**

江淮瑞风，经典品质，精妙的舒适格调，多变的自由空间组合，绝佳稳定的操控性，连续5年获得中国年度最佳MPV大奖，2009年中国MPV销量冠军等辉煌荣誉！

**置换吗？最高置换补贴6000元**

**苏物春季旧车置换节火热进行中……**

销售热线: 86980000 置换专线: 13913972002  
其他优惠同期进行

和悦大明路店: 大明路148号 电话: 025-58833567 52602018

24H服务热线: 025-66601000 JAC